

很多影迷都知道,在奥斯卡颁奖礼之前,每年都有一个相对应的颁奖礼揭晓,旨在向被饱受批评的劣片“致敬”,这就是好莱坞大名鼎鼎的“金酸莓奖”。其实,中国也有这样的颁奖礼,只是很多人还不太了解。

11日,第三届“金扫帚奖”发布了最新提名名单,提名全部由大众投票产生,呼声最高的要数“最令人失望男演员”、“最令人失望女演员”两个奖项。其中,孙红雷、任贤齐和张柏芝、黄圣依分别领跑。



张柏芝

黄圣依

任贤齐

## “金扫帚奖”开评最差影片 孙红雷张柏芝 “最令人失望”

### 十大烂片古装片占八部

去年是古装烂片年,获得提名的十大烂片中,古装片就占了八部。但是影片的风头完全被演员盖过,呼声最高的要数“最令人失望男演员”、“最令人失望女演员”两个奖项。

在《战国》中出演被网友戏称“最可笑孙臧”的孙红雷,和《杨门女将之军令如山》中

饰演杨宗保而演技一直没有成长的任贤齐,成为网民票选的状况、榜眼。

而在《杨门女将之军令如山》和《妈咪宝贝之无价之宝》中都被提名的张柏芝以及春节期间因央视重播《白蛇传说》再次陷入网友口水汪洋的黄圣依也是票数飙升,金扫帚“帝后”之争相当激烈。

### 张柏芝获奖几无悬念

很多网友在微博上议论:2011年的华语电影实在是烂片太多了,多得都没法抉择,这十分考验“金扫帚”两轮评选的25位专家。

相比孙红雷、任贤齐、黄圣依,从网友的反应看,张柏芝当选“烂片影后”似乎已无悬念,2011年,张柏芝复出后的两部作品《妈咪

宝贝之无价之宝》和《杨门女将之军令如山》,票房都很惨淡,张柏芝甚至获得封号“票房毒药”。复出至今,张柏芝已先后参演《杨门女将之军令如山》《极速天使》《最强囍事》《大闹天宫》《河东狮吼2》《影子爱人》《危险关系》等,但有评论称,她的票房和片酬不成正比。

### 王小帅保证到场领奖

在上届“金扫帚奖”的颁奖仪式上,所有获奖者无一人到场领奖。出席活动的导演和演员却纷纷对“金扫帚奖”表示力挺。

导演王小帅认为,这个奖项“在快乐

和幽默中透着一种责任和严肃。”他还笑称,如果以后一不小心拍电影拿了“金扫帚奖”,自己会来领奖,这也是一种鞭策。王小帅说:“只要是鼓励电影事业的,鼓励我们创作者的,我都会非常感谢。”

### 最终获奖名单3月3日揭晓

据“金扫帚奖”创办人程青松介绍,评选的所有奖项均由两轮投票产生,第一轮由网易娱乐、新浪微博、新浪博客、风行网、开心网以及人人网上的投票产生提名名单,今年网友投票总数达到20多万张。

第二轮投票,由《青年电影手册》邀请的多位影评人、媒

体人士、文化学者和电影人组成的评委团,在网络投票产生的提名名单中,投票产生最终获奖名单。

程青松表示,假如只是网友投票,会有网友刷票,影响评选的客观性。专家评委包括各界人士,他们都敢于对中国电影投票。他认为目前“金扫帚奖”的两轮投票评选程序比较科学。最终的获奖名单将于3月3日的“金扫帚奖”颁奖仪式现场揭晓。当天同时揭晓的还有《青年电影手册》华语十佳奖,在批评烂片的同时也将褒扬华语优质电影。(据《城市快报》)

### 第三届金扫帚奖不完全提名名单

孙红雷 《战国》  
任贤齐 《杨门女将》  
古天乐 《神奇侠侣》《最强囍事》  
甄子丹 《关云长》  
李连杰 《龙门飞甲》《白蛇传说》

### 最令人失望女演员提名名单

张柏芝 《无价之宝》《杨门女将》  
黄圣依 《白蛇传说》  
景甜 《战国》  
刘亦菲 《新倩女幽魂》《鸿门宴》  
朱茵 《嘿·店》

### 最令人失望导演提名名单

高晓松《大武生》  
陈勋奇《杨门女将》  
陈嘉上《画壁》  
金琛《战国》  
麦兆辉/庄文强《关云长》

## 网友热议王菲首次执笔 不唱歌改写书



网友PS的王菲创作图。

王菲不唱歌改写书了?这两天,一条重磅消息在网上传得满天飞。据报道,某出版社今年力推4部书,其中王菲首次执笔的图书将是重头戏。因为目前书稿没到,所以具体内容尚未可知,但可以肯定的是,这将是一本图文集,约于6月份上市,暂定书名《王菲的书》。报道称,王菲经纪人陈家瑛也证实了此事。

此消息被曝光后,引发网友对王菲新书内容的猜测。网友称,王菲新书或曝隐私晒家庭生活,因为王菲经常在微博上要贫嘴,也有部分粉丝建议王菲写“段子”,这确实是件难事,为此,网友还PS出一张王菲正在“创作”的照片,让人忍俊不禁。(据《潇湘晨报》)

## 杨坤谈杨幂假唱: 不假唱没法听



杨坤

10日,杨坤携新专辑《真的很在乎》在京举办发布会。曾饱受六年抑郁症的杨坤表示,自己近年来的心态改变很多,开始深入对人生的思考。谈及终身大事,杨坤也直呼“很着急”,“每次聚会的时候亲朋好友都会带着家属一起来,只有我总是一个人,确实感到一个人挺孤单的,很伤感。”

在媒体群访中,有媒体提及最近沸沸扬扬的杨幂假唱事件,杨坤的直率也让媒体大感意外。快言快语的他说道:“杨幂必须假唱,她真唱没法听!”在媒体的追问下,杨坤解释道:“她长得挺漂亮的,唱得不好会打折扣,还不如假唱。”(搜狐)

## 姜昆首谈退出龙年春晚原因: 岁数大怕失败



姜昆

著名相声表演艺术家姜昆日前到北京录制湖北卫视某栏目,在录制现场,姜昆首次揭秘了退出龙年春晚的真正原因。

连续20年参加央视春晚的“元老”姜昆主动退出春晚,意下何为?姜昆这一举动无疑在全国范围内引发轩然大波。姜昆站在舞台上,首次悬谈自己“纠结”的心路历程,“我今年有段相声叫做《纠结》,虽然我的节目被通过了,但是最后我申请自己下来了,他们(主办方)说我们今年要大胆,要允许失败,我说允许你失败,不允许我失败,我都60多岁了,我还失败,我失败不起。所以我认为我要对观众负责任,我没有把‘纠结’说清楚,所以我必须要下来。”姜昆本着对观众负责的态度,本着对节目宁缺毋滥的态度,毅然决然地退出春晚,这一决定着实让人敬佩。(据《半岛晨报》)



孙红雷

注:“金扫帚奖”是在2009年12月7日由《青年电影手册》创办的,华语电影史上首个为年度最差影片颁发的奖项。它由网友和独立影评人参与评选,从电影文本出发,以专业的立场,独立的身份,以电影批判影响电影创造,为鞭策中国电影而设立的奖项。